

A. S. 博士罗伯特·范诺伊，国王，演讲

© 2012, 博士。罗伯特·范诺伊，博士佩里·菲利普斯和特德·希尔德布兰特

1 Kings 3-11 - 所罗门

F. 列王纪上 1 2:5-12 大卫对三人的指示：约押、巴西莱和示每

2. 巴西莱

我们正在看列王纪上第 2 章第 5 至 12 节。大卫指示所罗门对付这三个人：约押、巴西莱和示每。我们讨论了约押。第二个是巴西莱。我们在第7节读到：“你们要善待基列人巴西莱的子孙，使他们与同席吃饭的人同席。当我逃离你哥哥押沙龙时，他们支持我”

当大卫不得不逃离时Jerusalem，他得到了巴西莱的帮助。你会发现《撒母耳记下》17:27-29中，你读到：“大卫到了玛哈念，亚捫人拉巴人拿辖的儿子朔比，罗底巴人亚米利的儿子玛吉，罗基琳人基列人巴西莱都带来了寝具。以及碗和陶器制品。他们还带来了小麦和大麦、面粉和烤谷物、豆类和扁豆、蜂蜜和凝乳、羊和牛奶奶酪，供大卫和他的人民吃。因为他们说，‘这些人在沙漠里变得又饿又累又渴。’”

后来，当大卫要返回时Jerusalem，巴西莱迎接了他，并送他上路。在《2》中，萨姆. 19:31 你读到：“基列人巴西莱从罗基琳下来，要与王一起过约旦河，打发他从那里出发。现在巴西莱已经80岁了，已经很老了。他在玛哈念逗留期间为国王供养，因为他是一个非常富有的人。国王说：

“跟我一起过去，留下来Jerusalem，我会养活你的。”但是巴西莱说他不这样想。无论如何，他对大卫来说是一个巨大的鼓励，而且在押沙龙似乎会取得胜利的时候，他对大卫表现出忠诚。换句话说，他是冒着很大的风险才这么做的。如果你打算让自己参与一场革命，你要非常确定，如果你对自己的自我保护感兴趣，那么你就站在正确的一边。但巴西莱冒着极大的危险来帮助大卫，尽管他担心大卫当时正在逃亡。大卫没有忘记这一点。他的忠诚在这里得到了回报，他希望巴西莱的家人因他的忠诚而得到回报。所以他告诉所罗门要善待这些人，并让他们在他的餐桌上吃饭。

3. 石梅

石梅是第三个人。第 8 节说：“你要记念，巴户琳人便雅悯人的儿子示每与你同在Gera，他在我去玛哈念的那天，向我恶毒地咒骂。当他下来迎接我时Jordan，我指着耶和华向他起誓：“我必不杀你。”但现在，不要认为他是无辜的。你是一个有智慧的人；你就会知道该对他做什么。让他灰白的头颅沾满鲜血进入坟墓。”

当大卫逃离押沙龙时，示每遇见了他。那是在撒母耳记下 16:5-14 中。示每是扫罗的远亲。你在《撒母耳记下》第 16 章第 5 节中读到：

“大卫王临近巴户琳的时候，有一个人从那里出来，是扫罗的家族。他的名字叫示每的儿子Gera，他一边走一边咒骂着。他向大卫和王的所有官员扔石头，尽管所有的军队和特别卫队都在大卫的左右。师妹一边咒骂，一边骂

道：“滚开，滚开，你这个血肉之徒，你这个流氓！”你在扫罗家中流人的血，接续他作王，耶和华已经报应你了。耶和华已将王位交给你的儿子押沙龙。你已经走向毁灭，因为你是一个有血性的人。洗鲁雅的儿子亚比筛对王说：“这死狗为何咒骂我主我王呢？让我过去砍下他的头。王说：“洗鲁雅的儿子们，我和你有什么共同点呢？如果他因为耶和华对他说：“你咒骂大卫”而咒骂，谁能问：“你为什么作这事呢？”大卫就对亚比筛和他众臣仆说：“我的亲生儿子是试图夺走我的生命。何况这个便雅悯人呢！留下他一个人；他咒骂吧，因为这是耶和华吩咐他的。也许耶和华会看到我的痛苦，并因我今天所受的咒骂而报答我。于是大卫和他的人继续沿着路走，而示每则沿着他对面的山坡走，一边走一边咒骂他，向他扔石头，向他洒土。”

撒母耳记下 19:18-23 我们又遇到了示每。当大卫回来时Jerusalem, 我们读到示每过了河Jordan, 俯伏在王面前说：“愿我主不要判我有罪。不要记得在我主国王离开的那天，你的仆人做了什么错事Jerusalem。愿国王将此事抛诸脑后。我，你的仆人，知道自己有罪，但今天我是约瑟全家中第一个下来迎接我主我王的。洗鲁雅的儿子亚比筛说：“这事不应当杀示每吗？他咒骂耶和华的受膏者。大卫回答说：洗鲁雅的儿子们，你我有什么共同点呢？今天你成了我的对手。今天有人应该被处死Israel吗？难道我不知道今天我就是国王Israel吗？王对示每说：“你必不死。”国王向他发誓。”

大卫起初拒绝让他的部下对示每采取任何行动。但我认为，当大卫向所罗门发出指示时，很明显，示每的咒诅不是来自耶和华。大卫随后指示所罗门对他采取行动。我认为其基础可以追溯到《出埃及记》22:28。在出埃及记 22 章 28 节中，我们读到“不可褻渎神”或咒骂你们人民的统治者。”

在列王记上 21:10 中，我们处于亚哈和拿伯之间争论的背景中，亚哈想要拿伯的葡萄园，而耶洗别安排举行这场虚假的审判来指控拿伯。请注意该章的第 10 节。她写了这些信，信中写道：“让两个恶棍坐在他对面，让他们作证说他咒骂了上帝和国王。然后把他带出去，用石头砸死他。”换句话说，咒骂上帝和国王，是要付出生命代价的。示每咒骂王。他咒骂大卫。我认为这不应该被视为大卫对示每的个人报复，只是因为示每咒骂了他，才得罪了他。我认为这是大卫政治遗嘱的一部分，旨在确保所罗门王权的确认，以及为保护所罗门根据上帝的律法所承担的职位而采取的措施。

现在，这似乎确实在他当时所说的话和他后来告诉所罗门的话之间造成了某种紧张，但在我看来，也许对此的解释是，现在很清楚，咒骂不是来自主的咒骂。

从某种意义上说，大卫是一个有血性的人。在第一段经文中，大卫在《撒母耳记下》中说道。6:10；“如果他咒骂是因为主对他说‘咒骂大卫’，谁能问他为什么这样做呢？”看，似乎在这点上大卫还不能完全确

定。也许诅咒是有效的。也许主正在告诉他咒骂。后来很明显，这个咒诅不是来自主的。这是师妹自己的心声。这不是主通过示每说的话。

2. 所罗门统治的巩固 - 列王纪上 2:13-46 好吧，这些指示是针对这三个人的。这是列王记上 2 章 13-46 节中的内容，也就是大纲上的“2”。如果你看大纲，在“A”下，“1”是“所罗门的王位继承：1:1-2:12”；这就是我们刚刚看到的。“2”是“所罗门统治综合版，第 2 章 13-46 章”。

该段落有第 13 至 46 节的两个小节。第一个是13-35。在第 13-35 节中，所罗门对亚多尼雅和他的两个支持者亚比亚他和约押采取行动。背景是亚多尼雅要求娶亚比煞为妻。亚比煞是一位在大卫年老时为他保暖的女人。你在第 2 章第 13-35 节中读到，亚多尼雅通过拔西芭请求所罗门娶亚比煞为妻。我们在第 17 节看到，“所以请你求所罗门王将书念女子亚比煞赐我为妻，他不会拒绝你。”“很好。”芭丝芭回答道。“我要跟国王谈谈。”她去见所罗门，说她有一个请求，她说第 21 节：“请将书念女子亚比煞嫁给你的兄弟亚多尼雅。”请注意所罗门的回应：“所罗门王回答他的母亲说：‘你为什么向亚多尼雅请求书念女子亚比煞呢？你不妨为他请求王国——毕竟，他是我的哥哥——是的，为他、祭司亚比亚他和洗鲁雅的儿子约押！’”我认为所罗门意识到，通过拔示巴提出的这个请求是另一个请求。企图夺取王位。我们在 NIV 研究圣经第 22 节中注意到这句话：“你不妨

为他祈求王国。”所罗门立即明白亚多尼雅的请求是另一次夺取王位的企图。拥有后宫被广泛认为意味着继承权。

亚比煞虽然是处女，但百姓却认为她是大卫后宫的人。因此，与亚比煞的婚姻将加强亚多尼雅对王位的要求。于是所罗门立即采取行动：亚多尼雅被处死，亚比亚他被解除祭司职分，约押也被处死。那是在该部分，第 13-35 节。

（观众提问）拔示巴怎么没有意识到亚多尼雅请求的含义呢？

回应：你会这么认为。我不知道。你怎么解释？我不知道，在我看来，她似乎对此是无辜的。她似乎只是愿意提出这个要求，显然并没有意识到这有什么意义，但所罗门立即看出了其背后的阴谋。

学生问题：你想对约押在祭坛上抓角的事发表一点评论吗？这表示避难所的地位。这与逃城有何不同？

回应：我认为原则是相同的。但那些避难城，或者说祭坛的角，实际上只为那些无辜被蓄意谋杀的人准备。换句话说，存在杀戮，意外杀戮，以及在某些情况下不值得判处死刑的杀戮，而这些杀戮是有避难所的。我认为避难城是为此而设置的，但祭坛可以作为其中一个城市的替代品。它以同样的方式发挥作用。NIV 研究圣经中的一条注释说：“庇护的权利延伸到那些意外导致某人死亡的人（出埃及记 21:14）。所罗门有理由剥夺约押的这项权利，不仅因为他参与了亚多尼雅的阴谋，而且还因为他谋杀了押尼珥和

亚玛撒。”

b. 所罗门对付示每 - 列王记上 2:36-46a 好吧，第二件事是在第 2 章 36-46a 节。这就是所罗门对示每采取行动的地方。他与示每达成协议，留在耶路撒冷。示每的一个仆人就离开了他。他出去寻找他并离开了耶路撒冷，从而违反了约定。为此，他被处死。我不打算详细介绍这一点。但你会注意到本章的结论，即 46b。王国现在已经牢固地建立在所罗门手中。第一部分就到此结束了。

在你的大纲中，这是“A”“介绍性材料，第 1 章和第 2 章。”这两章的中心思想是，主正在做工，要让所罗门登上他父亲大卫的王位，他的王国现在已经牢固地建立起来了。他是主所拣选来延续大卫王朝的人，现在他就担任了这一职位。第三章是关于所罗门智慧的一章。我们稍后会再讨论这个问题，因为这个主题稍后会出现。但第三章是所罗门寻求智慧的地方，你可以看到两个女人带着两个孩子的例子。一个人死了，一个人还活着。所罗门以非常明智的方式做出了裁决。这是第三章，但我目前不打算对此发表评论。

我想继续讲四点，即大纲上的“D”。“所罗门统治的特点。”如果你看一下第四章，你会发现这一章有很多列表和统计数据——通常不是那种你觉得读起来非常令人兴奋的东西。它从第 2-6 节开始，列出了法庭主要官

员的名单。这些是所罗门的主要官员，那里有完整的名单。然后第 7-19 节列出了十二位总监的名单。所罗门显然建立了一个国家组织，由十二个不同领土的总督组成。你在第 7 节中读到了其目的：他有十二个地区总督，Israel 他们为王在王室中提供物资和粮食。每个人都必须提供一年中一个月的物资。所以这里有十二个总督和十二个地区，每个月其中一个地区有责任为王室提供维持和支持。然后，当您进一步阅读本章时，您会找到有关满足法院需求所需的各种规定的详细信息。

请看第22节：“所罗门每日的食物是细面三十歌珥，细面六十歌珥。”这是日常。“十头畜栏饲养的牛，二十头牧场饲养的牛，一百头绵羊和山羊，还有鹿、瞪羚、狍子和精选家禽。”第 27 节：“地方长官各按月供给所罗门王和所有到王席前的人的食物。他们确保不缺少任何东西。他们为战车马匹和其他马匹带来了一定数量的大麦和稻草。”而且数量很多——第26节说战车的马匹有四千棚，马匹一万二千匹。

1) 12个行政区 现在，当你看这些列表和统计数据的面背后时，我认为我们可能会注意到一些事情。首先，看一下被任命为州长的十二个地区。您会注意到这些地区与十二个部落和部落地区并不直接重合。如果您浏览该列表，您会发现其中提到了六个部落。注意第 8 节是以法莲；第16节是亚设；第18节是便雅悯。提到了其中的六个，然后指出了这些地区的一般区

域。显然，在任何情况下，它都不直接与部落边界相对应。

但有趣的是，既没有提到地区，也没有提到部落的名字Judah。一些解释者由此得出结论，在所罗门的税收制度中，为向他的宫廷提供这些物资，部落Judah是免税的。当然，他的部落Judah是他自己的部落。因此有人得出结论，Judah在这种税收制度的支持下，犹大部落得到了宫廷的特殊待遇。这就提出了偏袒的问题，当然还有潜在的争议。有些人认为这是后来导致王国分裂的众多事情的一部分。现在这就是一种言外之意。但既没有提到部落，也没有提到 的地区Judah，因此这可能是也可能不是从中得出的合理结论。这是一种可能性。这是第一件事。

2. 所罗门的税收 第二个值得注意的是，所罗门的税收相当重。正如我们在第 7 节中读到的，每个地区必须为法庭提供一个月的物资。而且物资的数量也非常可观。如果你看第 22 节，所罗门每日的供给是 30歌珥的细花。根据 NIV 注释，1 cor约为 185 蒲式耳。三十科，就够一天了！每月再乘以 30。这是一笔巨大的供给。那只是面粉。六十克粮食，十头牛。就这样一天了。乘以 30，即一个月 300 头牛。一百只羊——也就是三千只羊。而且，除了供应宫廷之外，他们还必须供应他的马匹。第28节。他们必须为战车马匹和其他马匹带来一定数量的大麦和稻草。第26节说他有战车马厩4000个，马匹12000匹。所以他们必须为12000匹马提供饲料。这是一年中必须这样做一个月的地区之一，第二年他们必须再次这样做；它会年复一年地持

续下去。现在看来，在所罗门时代，随着所罗门时代的繁荣Israel，这似乎并没有引起太多反对。人们似乎能够处理并忍受它，而不会对此感到太沮丧。但我立即想到的是撒母耳在《撒母耳记上》第 8 章中的警告，当时人们第一次来要求立王。他向他们发出了警告。并说如果你有一个像周围国家一样的国王，他会做什么？他要拿，拿，拿，拿。在《撒母耳记上》8:11 和接下来的内容中，我们读到他将夺走你的儿子，他将夺走你的女儿，他将夺走你的庄稼。我认为《撒母耳记上》第 8 章在这里开始出现的不仅仅是一个虚构的游戏。

所罗门设立的税收似乎逐渐被视为一种负担。越来越成为真正的负担，所以当你读到列王记上 12:4 时，我们读到人们说，所罗门的儿子罗波安，“你的父亲给我们加了沉重的轭，但现在减轻他的艰苦劳动和沉重的轭。穿上我们，我们将为您服务。”所以你看，到所罗门去世和罗波安继位时，这被认为是一个真正的负担。人们希望它减轻，但罗波安不会真正这样做。好吧，这就是第二件事—重税。

3. 所罗门的王权与其他国家一样反对申命记。 17 第三件事是所罗门统治下的王权开始变得越来越像周围国家的王权。我想一开始并不是这样的。当扫罗成为国王时，他的组织似乎很小。他的行为更像是一名法官而不是国王。他的法庭很谦虚。有了大卫，法庭变得更加明显和组织化。它生长了。大卫

建造了一座宫殿。大卫有一个后宫。但所罗门的情况更进一步。因此，当你到达所罗门时，他的宫廷、宫殿和后宫相当于古代世界最重要的统治者。通过比较《列王记上》第 4 章的统计数据（我们一直在关注的的数据）与大卫时代的统计数据，您可以看到这一点。你可以回去看看大卫宫廷里的官员名单。这个名单比所罗门时代要小得多。你可以在《撒母耳记下》8:15-18 中找到这一点。因此，所罗门宫廷中高级官员的数量显着增加。这里另一件重要的事情是所罗门军队的发展，尽管大卫是所有这些战斗的发起人，而所罗门在实际出去发动战争方面基本上是一个爱好和平的人。他确实没有做太多这样的事情。

所罗门建造了防御工事并维持了联盟，但你在第 26 节中读到他有 4,000 个战车马厩和 12,000 匹马。在所罗门时代之前，军队从来Israel没有马匹和战车。这很重要Israel，因为从这个意义上说，它是当时世界上的一个例外。其他国家很早就有了车马。我认为这也与如何Israel与众不同有关。如果您还记得在Israel征服北迦南时与国王联盟作战时，主告诉约书亚他会将这些军队交在手中Israel。请参阅约书亚记 11 章 6 节以及主当时所说的话。这些国王都有车和马。约书亚记 11:6 说：“耶和华对约书亚说：‘你不要怕他们，因为明日这时，我要把他们全都Israel杀了。你们要砍断他们的马匹，烧毁他们的战车。’”现在，正常的做法就是夺取马匹和战车，自己使用。这一直是军事行动的运作方式。如果你能击败另一支军

队，你就会获得大量的军事武器和补给品来增强你自己的军队。但当约书亚击败这群列王的联军时，耶和華告诉约书亚要砍断他们的马匹，烧毁他们的战车。

如果你回到申命记第 17 章，那里有王的律法，摩西说，当他们进入这片土地并最终立王时，这些就是王应该做的事情。申命记 17 章 16 节中列出了国王不该做的事情之一：“王不可为自己取得大量的马匹，也不可强迫人民返回去获取Egypt更多的马匹。主已经告诉你，你不可再走那条路。国王不应获得大量的马匹。”

大卫按照国王的法律延续了约书亚的政策。请参阅《撒母耳记下》8:4。撒母耳记下 8 章是大卫征服的目录。我们在第四节读到，“大卫夺取了他的一千辆战车”，即琐巴王喇合的儿子哈大底谢，但当他去恢复幼发拉底河沿线的控制权时，“大卫夺取了他的一千辆战车，车夫七千，步兵两万。除了一百匹战车马外，他都砍断了腿筋。”除了 100 之外，其他都没有。他跳过了 100；与这座城市的数千人相比，这并不重要Solomon。申命记 17:16：“王不可获得大量的马匹。”马匹数量众多；我不确定 100 匹马是否违反了这一规定。你可能会说大卫打开了一扇门。这肯定比约书亚做的要多，但约书亚当然是在响应特定的命令。主说要这样做。在其他上下文中，似乎没有特定的命令。我认为重点是，我认为当我们来到所罗门时，我们看到了转变，因为他拥有如此庞大的军事力量。在我看来，Israel在军事

组织和军备方面，主并不想像他们周围的国家一样。但对于所罗门来说，这一切似乎都改变了。

NIV 研究圣经注释将列王纪上 4:26 与列王纪上 10:26 和历代志下 1:14 进行比较，表明所罗门有 1,400 辆战车，这意味着他为每辆战车保留了两匹马的马厩，可容纳约 1200 匹备用马。相比之下，亚述人对 853 年（所罗门之后约一个世纪）Damascus卡卡尔战役的记载中提到，有 1200 辆战车来自哈马，700 辆战车来自Israel（北方王国）。

因此，所罗门似乎已经开始效仿周边国家的模式，将这支军事力量建设到至少相似的程度，即使不是更强大。我想稍后再回来讨论这个问题。但我们只是在第四章中探讨这些统计数据列表背后的一些事情。

我认为当我们把所有这些事情放在一起考虑时，你会得到一些关于所罗门时代正在发生的事情的相互矛盾的信号。我认为主要的统计数据似乎表明，在这个王国里，所罗门的统治下已经实现了和平，我的意思是，这里有丰富的资源。你在第 4 章 20 节读到，“他们的百姓Judah多Israel如海边的沙；他们吃，他们喝，他们很高兴。” 他们的生命不受战争或外敌的威胁。请看第 25 节：“所罗门在世的时候Judah，Israel从但到别是巴，各人都在自己的葡萄树和无花果树下，过着平安的生活。” 所以你就明白了和平王国的概念。他们很高兴。他们很满意。

4. 所罗门的智慧 他们生活在安全之中，所罗门是一位拥有极大智慧、洞察力和广博理解力的统治者。你在第 4 章第 29 节读到：“神赐给所罗门智慧，有极深的见识，理解力广博，如同海边的沙数。他的智慧比所有东方人的智慧还要伟大。”所以在某些方面你看到了神的祝福。这是可见的，你拥有所罗门统治下的和平王国。但正如我所说，存在相互矛盾的信号。与此同时，这些统计数据提出了一些令人不安的问题。所罗门的王权似乎开始与周围列国的王权模式一致。税收的引入，我们后来发现它变成了沉重的枷锁和负担。

Vannoy的分析与应用

我想你发现了什么，这就是为什么我花了这么多时间在这上面，我想你看到这个王国从一开始就存在裂缝。税收成为沉重的负担。如果理解正确的话Judah，所表现出的偏袒也很容易引起异议和不满。你可能会说，马匹和战车的引入—就你所发现的程度而言—似乎是不祥之兆。因此，我认为，当你进一步阅读历史时，这些令人不安的因素确实表明它们对这个和平王国或这个和平王国的延续确实是致命的，并最终导致其垮台。

我认为这表明，尽管这里有一章的统计数据可能被视为没有什么精神意义的世俗信息，但如果你真的看得更深入一点，就会发现在这些世俗的数字列表中存在着很大的精神意义。名称，以及这个那个有多少蒲式耳。我认

为生命是不可分割的。我们并不生活在两个彼此无关的领域：精神领域和非精神领域。你可能会说，本章主要讨论世俗问题，但它们确实具有精神意义。

我认为在我们的生活中，我们也可以参与一些你可能认为没有精神意义的事情，但这是一种欺骗。我们所做的每一件事要么增进要么阻碍我们与主的关系。在这种情况下，所罗门当然也是如此。我看我已经透支了。让我停在这里。我们还没有完成这一部分。下次我会多发表一些评论。

雪莱·范·德·韦尔特

转录 粗略编辑：Ted Hildebrandt

最终编辑：Perry Phillips 博士

佩里·菲利普斯博士重述